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COLEGIADO DO CÂMPUS GAROPABA

ATA DA 93ª REUNIÃO ORDINÁRIA – 20 de setembro de 2024

Aos vinte dias do mês de setembro de 2024, às 09 horas, reuniram-se, na sala do DEPE do IFSC

Câmpus Garopaba, os membros do Colegiado do Câmpus Garopaba, sob a presidência da

Diretora-Geral do Câmpus, Micheline Sartori. Estavam presentes: Telma Pires Pacheco Amorim, Chefe

do Departamento de Ensino, Pesquisa e Extensão (DEPE); Ismael Matias Mendes, Chefe do

Departamento de Administração (DAM); David Matos Milhomens, representante suplente dos TAEs em

substituição ao titular Rodrigo Balbinot Reis; Luiz Antonio Schalata Pacheco, representante titular dos

docentes, e Thiago Lipinski Paes, representante suplente dos docentes em substituição à titular Thaiana

Pereira dos Anjos Reis; Rodrigo Ramos de Oliveira, representante titular dos discentes; Suzana Hübner

Wolff, representante titular da Sociedade Civil. Estava presente, ainda, a servidora Carolina Corrêa,

como secretária deste Colegiado, por designação da presidência realizada no início desta reunião. A

presidente do Colegiado inicia a reunião com os Informes: Micheline informa que no dia 18 de setembro

foi realizada a reunião do Colégio de Dirigentes (CODIR) e na reunião foram apresentados, dentre

outros, alguns informes da SETEC/MEC como a situação dos câmpus avançados, a questão do TAE

substituto e a alteração da tipologia dos câmpus. A Chefe DEPE, Telma, informa que no dia 23 de

setembro iniciarão as aulas do novo Curso Proeja Técnico Integrado ao Ensino Médio. Após os

Informes, a presidente faz a leitura da Ordem do Dia: 1) Aprovação da Ata da 49ª Reunião

Extraordinária do Colegiado do Câmpus Garopaba; 2) Aprovação da Resolução ad referendum nº

33/2024, que aprova a autorização da oferta do Curso de Formação Continuada em Educação

Inclusiva no IFSC Câmpus Garopaba. Telma solicita a inserção do ponto de pauta sobre a

“Aprovação do calendário descritivo do Calendário Acadêmico do Câmpus (CAC) para o ano letivo

2025”. Justifica que o prazo para encaminhar o CAC 2025 com descritivo aprovado pelo Colegiado é

30 de setembro e que o documento foi finalizado no dia de ontem, assim não conseguiram encaminhar a

solicitação de inclusão do ponto de pauta em tempo para a convocação do Colegiado. Telma pontua

ainda que caso não seja apreciado hoje, será necessário realizar uma reunião extraordinária para

aprovação do descritivo do CAC 2025. O representante dos docentes, Schalata, também solicita a

inclusão de um ponto de pauta: “Criação da Comissão para tratar da infraestrutura esportiva do

Câmpus Garopaba”. Micheline questiona se os membros concordam com a inserção dos dois novos

pontos de pauta e todos concordam. Sem objeções, a nova Ordem do Dia foi aprovada: 1) Aprovação

da Ata da 49ª Reunião Extraordinária do Colegiado do Câmpus Garopaba; 2) Aprovação da

Resolução ad referendum nº 33/2024, que aprova a autorização da oferta do Curso de Formação

Continuada em Educação Inclusiva no IFSC Câmpus Garopaba; 3) Aprovação do calendário

descritivo do Calendário Acadêmico do Câmpus (CAC) para o ano letivo 2025; 4) Criação da

Comissão para tratar da infraestrutura esportiva do Câmpus Garopaba. A presidência do

Colegiado passa para o ponto de pauta 1) Aprovação da Ata da 49ª Reunião Extraordinária do

Colegiado do Câmpus Garopaba: Micheline questiona se há objeção para a aprovação da ata. Não
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havendo objeção, a ata foi aprovada. Segue-se para o ponto de pauta 2) Aprovação da Resolução ad

referendum nº 33/2024, que aprova a autorização da oferta do Curso de Formação Continuada em

Educação Inclusiva no IFSC Câmpus Garopaba: Micheline esclarece que a Resolução foi aprovada

ad referendum considerando o prazo estipulado pelo DEING para preenchimento do formulário

limesurvey, que abriu no período de 02/09 a 10/09/2024, para cadastro das ofertas dos cursos de

Qualificação Profissional e Idiomas que irão compor os editais de ingresso 2024-2 - ciclo 1, conforme o

calendário de ingresso. Telma comenta que a oferta desse curso foi uma solicitação da professora de

educação especial, professora Claudia. A representante da Sociedade Civil, Suzana, pergunta sobre o

Projeto Pedagógico do Curso (PPC). Telma coloca que é um curso que já foi ofertado no Câmpus

Caçador e por isso é possível apenas aprovar a oferta, sem necessidade de aprovação do PPC. Telma

apresentou o objetivo do curso. Suzana coloca que é muito importante essa capacitação para os

professores sobre essa temática. Telma comenta que não esse curso não havia sido ofertado antes, pois

não tínhamos profissional da área no câmpus. Micheline questiona se há alguma objeção para aprovação

da autorização da oferta e não havendo objeções, a Resolução ad referendum nº 33/2024, que aprova

a autorização da oferta do Curso de Formação Continuada em Educação Inclusiva no IFSC

Câmpus Garopaba é aprovada por todos. Segue-se para o ponto de pauta 3) Aprovação do

calendário descritivo do Calendário Acadêmico do Câmpus (CAC) para o ano letivo 2025: Telma

explica que os meses de janeiro e fevereiro de 2025 fazem parte do ano letivo de 2024 e já foram

aprovados para o CAC 2024. Esclarece que o CAC 2025 iniciará a partir do mês de março e que o

calendário descritivo é formulado pelo Registro Acadêmico e Assessoria DEPE em razão dos prazos e

processos institucionais que devem ser considerados e respeitados. Telma pontua que tentou colocar o

máximo de conselhos de classe em sábados letivos considerando as dificuldades dos estudantes em se

deslocarem para o câmpus nos sábados, principalmente em razão do transporte. A Chefe DEPE

apresenta o calendário descritivo 2025 destacando algumas informações, como as datas dos conselhos

de classe intermediários que normalmente são realizados no meio do semestre, aproximadamente no 50º

dia letivo, tendo em vista os 100 dias letivos do semestre. O representante dos docentes, Thiago,

questiona sobre quais dias da semana serão alocados para os sábados, pois essa informação não está no

calendário descritivo. Telma explica que essa informação é apresentada posteriormente, quando forem

feitos os horários das turmas do ano de 2025. Telma também comenta sobre as formaturas, informando

que as formaturas do ano letivo de 2025 serão realizadas no ano de 2026. Micheline coloca que, pela

instituição, os câmpus têm até 90 dias para realizar a cerimônia após a conclusão do curso. Não havendo

mais manifestações, a presidente do Colegiado questiona se há alguma objeção para aprovação do

calendário descritivo e não havendo objeções, o calendário descritivo do Calendário Acadêmico do

Câmpus (CAC) para o ano letivo 2025 é aprovado pelo Colegiado. Segue-se para o ponto de pauta 4)

Criação da Comissão para tratar da infraestrutura esportiva do Câmpus Garopaba: Micheline

passa a palavra para Schalata que relata que o segmento solicitou a criação dessa comissão pois o tema é

bem importante e o objetivo é acompanhar a busca de recursos para a construção de um ginásio para o
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Câmpus. Também comenta que já há interessados em participar dessa comissão. Thiago coloca que a

finalidade da comissão é a busca pelo fomento, pela elaboração do projeto e demais questões

relacionadas à construção do ginásio. Telma sugere que haja a participação da gestão nessa comissão,

considerando que terá comunicação institucional com entidades e pessoas externas. Telma comenta que

a obra do telhado teve que ser priorizada em relação à construção de um ginásio, mas que de qualquer

forma não seria possível a execução de uma obra de ginásio em razão do orçamento, pois o orçamento

para a construção de um ginásio é bem maior. Micheline pontua que o ginásio não está como prioridade

para o Ministério da Educação agora, que o ginásio não está como parte do enxoval básico, e que, por

enquanto, o que está no enxoval básico são os refeitórios. Micheline coloca que é necessário definir a

composição mínima da comissão, os objetivos e o nome da comissão. Suzana pede a palavra e comenta

que acha muito importante a criação dessa comissão e que a tarefa da comissão é encontrar justificativas

para que esse tema se torne relevante. Suzana coloca que a Educação Física, para além de disciplina do

ensino médio, é uma porta de entrada para a comunidade, por meio de projetos de extensão, por

exemplo, e que essa comissão pode trazer todo esse contexto como justificativa para construção do

ginásio. Micheline comenta que há um projeto de 2018 para uma quadra coberta, com área definida,

que, à época, a equipe da engenharia, junto com a prefeitura, disse que tinha que ser uma quadra

coberta, considerando algumas questões. Mas, que isso pode ser revisto. Micheline também pontua que

caso se consiga um projeto, com a aprovação posterior da Engenharia da Reitoria, facilita a viabilização

do recurso já ter um projeto pronto. O representante dos discentes, Rodrigo, coloca que quando já há

uma estruturação, o recurso vem mais fácil para a instituição. Também aponta que uma justificativa para

a construção do ginásio é a de que na cidade de Garopaba só há um ginásio coberto. Telma comenta que

há vários argumentos para a construção do ginásio, principalmente por causa dos cursos do Câmpus,

mas tem que ter um projeto junto a Engenharia da Reitoria, que não adianta ter só o recurso sem o

projeto. Sugere que tenha um grupo buscando o recurso e um grupo buscando o projeto. Thiago

comenta que algumas prefeituras possuem projetos de ginásio que poderiam ser utilizados. Suzana

pergunta se há alguma questão a respeito da rua que passa no terreno do Câmpus. Micheline responde

que a Direção do Câmpus não recebeu qualquer tipo de informação e comunicado sobre isso, de

nenhum órgão. Informa que o terreno é da união e pontua que quanto mais ocuparmos o espaço e

atendermos a comunidade com essa área, mais se justifica ter esse espaço para o IFSC. Micheline

também coloca que não tem como colocarmos uma rua no meio do Câmpus, pois temos menores, e

questiona como iríamos dar segurança para os estudantes se passasse uma rua no meio do Câmpus.

Micheline sugere que seja definido o nome da comissão e o objetivo. Os membros colegiados definem o

seguinte nome para a Comissão: “Comissão para tratar da infraestrutura esportiva do Câmpus

Garopaba". Fica definido o seguinte objetivo para Comissão: “acompanhar e auxiliar a gestão do

câmpus no estudo de viabilidade técnica e financeira de proposta de infraestrutura esportiva para o

Campus Garopaba”. Para a composição da Comissão, os membros aprovam a seguinte formação

mínima: 1 membro da gestão, 1 docente, 1 técnico-administrativo em educação, 1 estudante, 1 membro
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da comunidade externa e 1 profissional de Educação Física. Thiago comenta que o ginásio pode trazer

muito mais que esporte para o Câmpus, pode trazer também uma aproximação com os órgãos públicos.

Suzana pergunta como funciona a comissão internamente. Micheline coloca que é feita uma Portaria da

Direção-Geral designando os membros e Telma comenta que é encaminhado email para manifestação de

interesse. Micheline pontua que é bom que a comissão não seja muito grande pois quanto maior, mais

difícil de se reunir. Após as manifestações, a presidente do Colegiado pergunta se há alguma objeção à

criação da Comissão, e não havendo, a criação da Comissão para tratar da infraestrutura esportiva

do Câmpus Garopaba é aprovada por todos. Concluídos os pontos de pauta, a presidente do

Colegiado agradeceu a presença e participação de todos e encerrou a reunião.

MICHELINE SARTORI - Presidente

TELMA PIRES PACHECO AMORIM - Chefe do Departamento de Ensino, Pesquisa e Extensão

ISMAEL MATIAS MENDES - Chefe do Departamento de Administração

LUIZ ANTONIO SCHALATA PACHECO - Representante Titular dos Docentes

THIAGO LIPINSKI PAES - Representante Suplente dos Docentes em exercício de titularidade

DAVID MATOS MILHOMENS - Representante Suplente dos TAEs em exercício de titularidade

RODRIGO RAMOS DE OLIVEIRA - Representante Titular dos Discentes

SUZANA HÜBNER WOLFF - Representante Titular da Sociedade Civil

CAROLINA CORRÊA - Secretária do Colegiado do Câmpus


